

Beszámoló Várdomb Község Német Nemzetiségi Önkormányzat képviselő-testülete 2020. évi munkájáról

Talán különös az év hetedik hónapjában éves beszámolót tartani, hiszen az év jelentős része még előttünk áll, azonban a körülményeink (az elnök babavárása) szükségessé teszik, hogy ne halasszuk év végére ezt a találkozót a település lakóival. A beszámolót az is rendkívülivé teszi, hogy az év jelentős részében a járványügyi helyzet miatt kényszerűen csökkentenünk kellett a rendezvényeink, például színházlátogatásaink számát is, ezért tulajdonképpen a járványhelyzet előtti időszakban megtartott rendezvényeink váltak megvalósíthatóvá. De beszélni szeretnék a terveinkről is, amelyek még remélhetőleg megvalósulhatnak, bár az esetleges újabb járványügyi helyzet természetesen bármely tervünket felülírhatja.

Várdomb Község Német Nemzetiégi Önkormányzat képviselő-testülete munkáját ebben az évben sem izoláltan, öncélúan folytatja, hanem a településen működő intézményekkel, civil szervezetekkel és az egyházzal együttműködve, illetve akár egyéni kezdeményezések mellé állva. Munkánk két nagyobb pilléren nyugszik, melyeket ebben a rendkívüli évben is igyekeztünk megőrizni.

Együttműködés a településen működő egyéb szerveződésekkel, nemzetiségi célok támogatása

Várdomb Község Német Nemzetiségi Önkormányzata együttműködik Várdomb Község Önkormányzatával, az Együtt Várdombért Egyesülettel, a Római Katolikus Egyházközség Várdombbal, a Nagycsaládosok Egyesületével, a Várdombi Könyvtárral, a Várdomb Bölcsőde, Óvoda és Konyhával, illetve a Várdomb-Alsónána Általános Iskolával, valamint a Tolna Megyei Német Kisebbségi Önkormányzatok Szövetségével.

Az óvoda és az általános iskola német nemzetiségi rendezvényeit, nemzetiségi céljainak megvalósulását önkormányzatunk egész évben igyekszik támogatni. A gyerekeket segítjük abban, hogy térítésmentesen vehessenek részt a szekszárdi **Deutsche Bühne Ungarn** német nyelvű előadásain. Erre remélhetőleg még az ősszel alkalmunk lesz a Tolna Megyei Német Nemzetiségi Önkormányzat jóvoltából, akik a kőszínház látogatását, illetve a német színház helyben történő előadását is lehetővé tennék. De önkormányzatunk a felnőtt lakosság számára is szervez színházlátogatásokat a Deutsche Bühne Ungarn német nyelvű előadásaira, idén például a járványhelyzet enyhülésével a *Dekameron* című előadásra.

2020-ban az általános iskolások Ballagási Ünnepe is rendhagyó módon, zárt körűen került megrendezésre, és sajnos ebben az évben sem került átadásra a „**Für Deutschkenntnisse**” díj, azonban 3 tanuló részesült a nemzetiségi önkormányzat jóvoltából 5 000 Ft-os könyvtalvány – jutalomban a nemzetiségi területen végzett kiemelkedő munkájáért.

Ezen kívül **iskolakezdési támogatásban** részesül 2 fő, akik a bajai Magyarországi Németek Általános Művelődési Központjában tanulnak, így intézményi keretek között tanulják a német nyelvet, illetve a német nemzetiségi kultúrát.

De igyekszünk támogatni minden német nemzetiséghez kapcsolódó kezdeményezést, különösen a kulturális tartalmúakat, így például kórus, esetleg tánccsoport működését.

Rendezvények megvalósítása

Önkormányzatunk minden hónapban egy alkalommal lehetőséget biztosít **Sváb beszélgetésre** olyan várdombiak számára, akik még vagy beszélnek a nyelvet, vagy szeretnék szűkebb-bővebb ismereteiket feleleveníteni, esetleg szüleik, nagyszüleik nyelvét nosztalgiából hallgatni. Örülnénk, ha ez a programlehetőség felkeltené sokak érdeklődését, hiszen egyedülálló színpoltot jelenthet a nemzetiségi palettán.

Nemzetiségi önkormányzatunk 2020-ban is megemlékezett a Várdombról kitelepített lakóiról. Januárban ugyanis megtartotta a már hagyományosnak mondható **Magyarországi Németek Elhurcolásának Emléknapját**, melyen vendégelőadók mutatták be német nemzetiségi programjukat.

2020-ban is megszervezésre kerülhetett a **Sváb bál** a farsangi időszakban.

A tavaszi terveinket felülírta a járványhelyzet, ennek ellenére rendhagyó módon, de ismét csatlakoztunk az országos **Trachttag** rendezvényhez, melynek célja a nemzetiségi viseletek népszerűsítése, a modern korba való integrálása.

Augusztus 16-án úgynevezett **Werzpischl'I szentelés** lesz a templomban, mely hagyományosan egy vadvirágokból álló csokor megszentelése, amelyet a misén résztvevők azért kötnek, hogy aztán otthonaikban kifüggesztve megvédje állataikat a bajtól, betegségektől.

Márton nap alkalmából 2020-ban terveink szerint három napos rendezvényt szervezünk, november 11-én az általános iskolában az iskolások számára német nyelvű vendégelőadás formájában, majd november 14-én zenés, táncos multság kerül megrendezésre zenekar közreműködésével, 15-én pedig megtartjuk a hagyományos német nyelvű szentmisét, amelyet vendégkórus tesz színvonalasabbá. A misét koszorúzás követi, hiszen Várdomb Község Német Nemzetiségi Önkormányzata hagyományosan ekkor emlékezik meg a Várdombot benépesítő sváb ősről. Erre a rendezvényünkre összesen 1.6 millió forint értékben pályázatot nyújtottunk be, mely pályázatokon eddig 300 000 Ft-ot nyertünk.

Az adventi időszakban ebben az évben is szeretnénk **autóbuszos kirándulást** szervezni, illetve december 23-án idén is útnak indulnak a **Chris'kindlspiel** angyalkái, hogy a meghívásoknak eleget téve német nyelvű betlehemes énekükkel karácsonyt vigyenek az otthonokba.

Reméljük, sikerült munkánkba bepillantást engednünk, és kedvet kapnak hozzá, hogy rendezvényeinken részt vegyenek, támogatási lehetőségeinket igénybe vegyék, és esetleg további megkeresésekkel, ötletekkel munkánkat a jövőben is elősegítsék. Mi szeretettel várjuk Önöket minden rendezvényünkre!


Hölcz Marianna
Várdomb Község Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke

